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Soit Z un complexe  non nul    
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Soient les points A,B,C d’affixes respectives 
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M appartient à la médiatrice de [AB]
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Soit A(a), B(b), C(c ); ABC est équilatéral si et seulement 
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Soit A(a), B(b), C(c ); ABC est équilatéral si et seulement si 
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Soient les points A,B d’affixes respectives 
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 et à tout point M du plan d’affixe Z, on associe le point M’ du plan d’affixe Z’ tel que :
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 Les points O,M et M’ sont alignés

 AIDES

E1
Il faut connaître la définition de la forme trigonométrique d’un complexe et les propriétés des modules et des arguments

E2 
Il faut connaître les propriétés des modules et des arguments

E3
Tout est basé sur la définition du module de différents points de vue et de l’inégalité triangulaire

E4
Il faut connaître les propriétés des modules et des arguments

E5
Il faut connaître les propriétés des modules et des arguments 

E6  
Il faut savoir calculer modules et arguments, connaître l’interprétation géométrique des nombres complexes et  connaître la somme des n premiers termes d’une suite géométrique.

E7
Il faut savoir calculer modules et arguments, connaître l’interprétation géométrique des nombres complexes et pour étudier une suite, on peut étudier son module

E8
Il faut faire apparaître Z’ sous forme algébrique puis ensuite connaître une CNS portant sur partie réelle ou imaginaire pour qu’un complexe soit réel pur ou imaginaire pur

E9
Il faut exprimer sin(2x) et cos(2x) en fonction de tan(x). La question E utilise D

E10
Calcul algébrique, conjugués et calcul sur les arguments et interprétation géométrique

CORRIGE  du Qcm           
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A- Ceci n’est pas une forme trigonométrique

B- Même chose

C- Au vu des calculs, C est juste

D- Faux, un argument est toujours défini modulo 
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E- Vrai. On pourrait écrire 
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Les réponses C-E sont donc justes.
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Les réponses B-D sont donc justes.
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B- Egalement vrai, il y a même équivalence
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D- Inégalité triangulaire, donc D est faux
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Les réponses A-B-E sont donc justes.
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C- en prenant l’argument on déduit que : 
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 . C est juste

D- Par contre D est fausse.
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 ; donc AB²=48 et AC²=9+3=12   et BC²= 9+27=36  donc on a bien 
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 et la réciproque de Pythagore permet de conclure que E est juste. Tout ceci est pratiquement du cours qu’il faut savoir faire et retrouver rapidement.

Les réponses C-E sont donc justes.
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. La réponse à la question est évidente car il s’agit d’une équation du 1° degré à une inconnue qui admet toujours une solution. Appelons 
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On prend le module , on a une interprétation géométrique en termes de distances  : 
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. D  juste

E- E est faux.

Les réponses A-B-D sont donc justes.
C6

A-

[image: image175.wmf](

)

(

)

22

2

0,

1

n

k

iki

ik

n

n

kz

k

e

ee

pp

p

æö

ç÷

ç÷

èø

">=

===


B-

[image: image176.wmf](

)

(

)

22

2

0,

1

n

k

iki

ik

n

n

kz

k

e

ee

pp

p

-

--

æö

ç÷

ç÷

èø

">=

===


C-



[image: image177.wmf]0121

231

2222

...

.....1

n

n

ikikikik

nnnn

zzzz

eeee

pppp

-

-

æöæöæöæö

ç÷ç÷ç÷ç÷

++++

ç÷ç÷ç÷ç÷

èøèøèøèø

++++=+




[image: image178.wmf]2

1

0

2

1

n

ik

n

ik

n

e

e

p

p

æö

ç÷

-

ç÷

èø

==

æö

ç÷

-

ç÷

èø

 d’après la question A.  C est donc juste

D-

[image: image179.wmf]22

,10

k

ikik

nn

knkz

ee

pp

-

æöæö

ç÷ç÷

=

ç÷ç÷

èøèø

"-³³Þ=




[image: image180.wmf]2()

222

ink

inikik

nnnn

k

nk

eeeez

z

p

ppp

-

--

-

==´==

. D est donc juste
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Les réponses A-B-C-D-E sont donc justes.
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Soit 
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Les réponses A-C-E sont donc justes.
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et Z’ non nul est un réel si et seulement si sa partie imaginaire est nulle, 

M appartient à la droite D d’équation 
[image: image205.wmf]320
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 privée de A. B est fausse, il ne faut pas oublier A !

C-
Z’ non nul imaginaire pur si et seulement si sa partie réelle est nulle
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M décrit le cercle 
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 EMBED Equation.2  
M appartient à la médiatrice de [AB].

E-
Z’ est un réel strictement négatif 

sa partie imaginaire est nulle et sa partie réelle négative  
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M appartient à la droite D d’équation 
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 privée de A et au disque ouvert 
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 M appartient au segment ]AB[, E est fausse, car on a une inégalité stricte.

Les réponses A-B-D sont donc justes.
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On va faire un peu de trigonométrie : 
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 en divisant le numérateur et le dénominateur par cos²(a).  
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 en divisant à nouveau numérateur et le dénominateur par cos²(a).   Calculons maintenant 
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 enfin exprimons Z sous forme algébrique : 
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 ; on peut maintenant conclure : 
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 au vu de ce qui précéder, on peut exprimer cos(2a) et sin(2a) en fonction de tan(a), légitimant la division par cos²(a) car 
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 et en utilisant l’écriture algébrique de Z, on obtient(en posant x=tan(a) )  
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 ; A est juste
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 qui est un réel qui existe car 
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C- Réciproquement si 
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 à condition que u soit un complexe différent de r ; dans ces conditions, 
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 et la réciproque est vraie en limitant à 
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D- Supposons que 
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 ; on fait une interprétation en termes de modules puis d’arguments : 
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 . Le triangle ABC est donc équilatéral indirect. La réciproque est évidente si le triangle est équilatéral indirect, on montre que 
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 et s’il est direct, alors 
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. La réponse D est fausse, d’un point de vue logique. Cette question est une question de cours .
E- Au vu de ce qui précède, ABC est équilatéral si et seulement si 
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et cette réponse est juste
Les réponses A-B-C-E sont donc justes.
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 ; C est donc vraie
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 ; on en déduit que M,O,M’ sont alignés dans cet ordre et E est juste.

Les réponses  B-C-D-E sont donc justes.
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